

类别：A

宝鸡市财政局

签发人：崔省强

宝市财办函〔2022〕20号

## 对政协宝鸡市十三届委员会一次会议第174号提案 的答复函

孙旭东委员：

您提出的《关于理顺城市生活垃圾处理费征收职能的提案》（第174号）收悉。感谢你对城市生活垃圾处理费征收体制改革的关注，对于你们提出的建议，我们经认真研究，现答复如下：

首先你提出的建议将城市垃圾处理费划转税务部门，由税务部门征收目前无法实现。原因是按照《财政部关于土地闲置费、城镇垃圾处理费划转税务部门征收的通知》（财税〔2021〕8号）、税务总局等五部门《关于土地闲置费、城镇垃圾处理费划转有关征管事项的公告》（2021年第12号），自2021年7月1日起，将城镇垃圾处理费划转至税务部门征收。但在划转过程中，市税务局以《宝鸡市城市垃圾处理收缴实施办法》（宝政发〔2019〕18号）第六条规定“城市垃圾费为经营服务性收费”为由，不属于行政事业性收费，未接管城镇垃圾处理费征收工作。为此，我们及时向省财政厅、住建厅等上级部门反映我市实际情况，省住建厅、省财政厅明确答复：按照建设部《城市生活

垃圾管理办法》、《陕西省人民政府关于在全省推行城市垃圾处理收费制度促进垃圾处理产业化的通知》陕政发[2002]57号等“改革垃圾处理体制，逐步实行企业化管理”的要求，我市现行的垃圾费收缴方式从行政事业性收费调整为经营服务性收费。

其次你提出建议采取外包等形式，由符合资质的企业来承担，符合当前“改革垃圾处理体制，逐步实行企业化管理”的要求，目前市执法局正在牵头对我市垃圾处理体制进行全面改革，推行垃圾收处产业化。一是向市政府专题上报了《关于调整宝鸡市城市垃圾处理费收缴使用机制的请示》，市政府审议并通过了《宝鸡市城市生活垃圾收运处置体制市场化改革总体方案》，以市政府办文件印发。二是会同市发改委严格按照成本会计核算办法和《政府制定价格成本监审办法》等规定，对市区生活垃圾处置成本进行了全面调查，并按照“生活垃圾处置成本+税金+合理利润”的构成，明确了市区生活垃圾处置结算标准为52元/吨，市执法局和各区政府均按垃圾处置产业化要求积极推进。

感谢你长期以来对财政工作的支持！



(联系人：贾亚孝，电话：3262103)

抄送：市政协提案工作委员会，市政府督查室。